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Exercice 1: 2,5 points
Etudier les variations des suites ci-dessous :

1. (un)nen est définie par up = —2 et pour tout entier naturel n, up+1 = u, — 2n

2. (vn) t la suite de t énéral n-2

. (v est la suite de terme général v, =

n)neN u g n n+ 3
Exercice 2: 2,5 points
4

La suite (wy,) est définie par wy = 1 et pour tout entier naturel n, wy4+1 = gwn + 1.

Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, w, > 1.
Exercice 3: 2,5 points

4
x+1

Soit f la fonction définie sur lintervalle | — 1 ; +oo[ par:  f(z) =3 —

Uo =
Unt1 = f(un)

>~

On considére la suite définie pour tout n € N par : {

On a tracé, ci-dessous, la courbe C représentative de la fonction f sur Uintervalle [0 ; +oof et la droite D d’équation y = z.
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1. Sur le graphique ci-dessus, placer sur 'axe des abscisses, ug, 41, u2 et ug. Faire apparaitre les traits de construction.

2. Que peut-on conjecturer sur le sens de variation de la suite (uy)?
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Exercice 4: 7,5 points
Partie A
La production d’une entreprise peut étre modélisée par une suite arithmétique (u,) telle que, pour tout entier naturel
non nul n, u, désigne le nombre d’appareils produits l’année n.

La 1*¢ année, la production est de 7500 appareils; on a donc u; = 7500.
La 6¢ année, la production est de 12000 appareils; on a donc ug = 12000.

1. Montrer que la raison de la suite (u,) est 900.
2. Pour tout entier naturel non nul n, exprimer u,, en fonction de n.
3. Au bout de combien d’années la production aura-t-elle dépassé le triple de la production initiale ?

Partie B

Une autre entreprise produit la 1™ année 7 500 appareils. On notera, pour tout entier naturel non nul n, v,, le nombre
d’appareils produits 'année n. On a donc v; = 7500. La production annuelle de cette entreprise augmente de 10 % chaque
année.

1. Calculer vs et vs.
Montrer que la suite (v,) est une suite géométrique. Donner sa raison.
Pour tout entier naturel non nul n, exprimer v,, en fonction de n.
Au bout de combien d’années la production aura-t-elle dépassé le triple de la production initiale 7

oLk

Combien d’appareils I’entreprise aura-t-elle produit en 13 ans ?

Exercice 5: 5 points

On consiére la suite (u,) définie par  ug =0 et, pour tout entier naturel n, up+1 = uy, + 2n + 2.

1. Calculer u; et us.
2. On considére les deux algorithmes suivants :

Algorithme 1 Algorithme 2
Variables : n est un entier naturel Variables : n est un entier naturel
u est un réel u est un réel
Entrée : Saisir la valeur de n Entrée : Saisir la valeur de n
Traitement : u prend la valeur 0 Traitement : u prend la valeur 0
Pour 7 allant de 1 a n : Pour ¢ allant de 0 an —1 :
u prend la valeur u + 2¢ 4 2 u prend la valeur u + 2¢ 4 2
Fin Pour Fin Pour
Sortie : Afficher u Sortie : Afficher u

De ces deux algorithmes, lequel permet d’afficher en sortie la valeur de w,, la valeur de l’entier naturel n étant entrée
par l'utilisateur ?
3. A l’aide de l’algorithme, on a obtenu le tableau et le nuage de points ci-dessous oil n figure en abscisse et u,, en ordonnée.

T 160 - -
010 140 -
1 2 X
2| 6 120 -
3] 12 X
4 20 100 —
5 | 30 %0 | X
6 | 42 x
7 | 56

60 -
8 | 72 %
91 90 40 X
10 | 110 X
11132 20 1 N
12 | 156 % X

O T T T T T T T T

T T T T
012 3 45 6 7 8 9 101112
Quelle conjecture peut-on faire quant au sens de variation de la suite (uy,)?

Démontrer cette conjecture.
4. On définit, pour tout entier naturel n, la suite (v,) par : v, = Upt1 — Up-
(a) Exprimer v, en fonction de l'entier naturel n. Quelle est la nature de la suite (vy,)?

n
(b) On définit, pour tout entier naturel n, S, = Z v = vy +v1 + -+ vy
k=0
Démontrer que, pour tout entier naturel n, S, = (n+ 1)(n + 2).
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